

## “你接受了圣灵吗？”

文庆和添成到罗家拜访罗叔叔。

“今天我们教会的崇拜信息是：圣灵的洗。”文庆掀起了话题，兴致勃勃的说：“讲员以自己的亲身体会做见证并且强烈的向我们推荐被圣灵充满的美妙，鼓励我们接受圣灵。他认为现今有很多基督徒的生命并不能得胜，那是因为他们抗拒圣灵的充满，你的看法是什么？”

罗太太手捧饮料进来，众人眼前一亮。当众人享用饮料时，罗叔叔做出回应：“有人告诉我，我得要求‘圣灵的洗’，他人还按手为我祷告，祈求神赐我说方言的能力。不，我和他人都没有用方言祷告。”罗叔叔笑着回答文庆还没有问出口的问题。

“你想要神给与你的恩赐吗？”添成再次追问。“这可是一件重要的事。”

“我应该要吗？”他反问。在停顿了好一会儿后，他继续说：为什么要祈求这个特别的恩赐？如果大部分的人希望能说方言，难道不该有人期待能够拥有当翻译的能力吗？（林前 12:30）

当众人都沉默不出声时，罗叔叔继续讨论刚才的话题。“很多人都知道，那些经过‘圣灵的洗’的人都认为他们进入了属灵生命的更深层，他们与其他有着同样圣灵充满经验者感觉同心合一，并且有更大的动力去做见证。天主教灵恩派经常宣称他们对马利亚及罗马的天主教会十分投入及忠心，那是因为他们有着圣灵充满的体验。这就和你的讲道者一样，基本上他在说：‘你们无法抹杀我的个人经验。’这是游说人们去做某事的最愚蠢的论点。”

“很多著名的基督徒有着感情上的经验。”添成提出异议。“约翰卫斯理（John Wesley）不就曾说过‘有种奇特的暖流流经他的心吗’？”

“说得好。添成。你记不记得卫斯理为什么有这种经历吗？他刚好听见人们朗读马丁路德写给罗马人的书信的序文。那位传教士在形容人们因着对基督的信心，身在人们的心上动工，改变了他们。卫斯理觉得他应该单一的信靠基督去得到救恩。他得到的应许是基督已赦免了他的罪，也让他从罪与死亡的律法的捆绑解救出来。只要一瞭解到这真相，任何罪人的心都会感觉温暖。卫斯理并没有在一开始就祈求有这‘温暖’的感觉。卫斯理在 Aldersgate 的遭遇和人们在引导下一步步得到说方言能力的情感经历，也就是一般所指的圣灵充满，这两种经历该如何做一比较呢？”

“我们是有感情的动物。这是神创造我们时，赋予我们的特点。如果感情经历能让我们更亲近神，我想，有这种经历并不是一件坏事。”添成表达了个人的看法。

“没有人会认为在适当时候哭泣，欢笑或狂喜是件错事。但是感情宣泄不能做头脑应做的事情——那就是思考，理解/分析属灵的真相。我们不会无缘无故的哭泣或欢笑。哪，在一次说方言的情景中，保罗告诉我们‘理智并没有作用。’（林前 14:14）如果你并不在思考，为什么你会觉得你和神更亲近了？”

罗叔叔进一步解释：“我的经验，以及我所知道他人的情况是：我们应该遵照别人所说让脑袋一片空白，以免大脑阻碍了圣灵的倾注。”

罗叔叔随即提出另一论点：“假如你有个非基督徒的朋友告诉你他在庙宇中冥坐能得到内心的平和与喜乐。他告诉你他感觉和神更亲近了。你是否会乐意的表示你和他有着相同的经历？如果你的回答是‘乐意’，为什么？如果是‘不乐意’，又为什么？这答案在宣教工作方面有着重要的含义。”

“针对这问题，我无法马上做出回答。”添成谨慎的作答。“不过我想问你是否同意，路加福音这一段经文足以作为祈求圣灵充满的基础？经文是这么说：‘你们虽然不好，尚且知道把好东西给自己的儿女，何况天父，岂不更把圣灵赐给求他的人吗？’”（路 11:13）

罗叔叔仔细的阅读路加福音第 11 篇：“路加记载了耶稣所做的邀请（见第 9 节）。他又告诉你们，‘你们祈求。。。寻找。。。叩门。’路加的这一篇章主要是针对非基督徒而言，也就是未信主者而说。当个人热切的寻找，祈求，叩门，神就会拯救他，并让圣灵降临他身上。向神祈求的人或许不知道救恩在圣经里的含义。当他接受基督作为个人救主时，他其实也在求神的灵。他在灵里有所感动既成了神的孩子。”

“人们成为神的孩子乃因为圣灵与他同在。但是，圣灵的洗却是另一回事，就像路加福音这一段经文所说，我们可以祈求得到这恩赐。我不认为这一段经节是针对非信徒而写。我认为这经文是告诉信徒要积极地去寻找和祈求圣灵的充满”添成勇敢的发表自己的见解。

罗叔叔回答：“如果神不是在人们接受耶稣基督的那一刻就把圣灵赐予人，你认为彼得在五旬节对群众说的话又该如何解释呢？”

‘他们听了以后，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说：“弟兄们，我们应当作什么呢？”’

彼得回答：“你们应当悔改，并且每一个人都要奉耶稣基督的名受洗，使你们的罪得赦，就必须受所赐的圣灵。这应许原是给你们和你们的儿女，以及所有在

远方的人，就是给凡是我们主神召来归他的人。”（徒 2:37-39，亦可参考 林后 12:12-13）

‘圣灵的洗’是指属灵的恩赐。那是人在认罪悔改，也就是成为基督徒之际所获得的。添成，如果你不介意我这么说，你可能把路加福音第 11 章 13 节提到‘赐予’作了过多的解读，所以你认为神是在人们奉他的名祈求时才会赐予。如果我们要求‘圣灵的洗’，他肯定会给予我们这恩赐。不过圣经教诲指出神已把圣灵赐予基督徒了。

‘盼望是不会令人蒙羞的，因为神借着所赐给我们的圣灵把祂的爱浇灌在我们的心里。’（罗 5:5）

‘神把祂的灵赐给我们，我们就知道我们是住在祂里面，祂也住在我们里面。’（约壹 4:13）

‘凡是遵守神命令的，就住在神里面，神也住在他里面。凭着神所赐给我们的圣灵，我们就可以知道神住在我们里面。’”（约壹 3:24）

罗叔叔把圣经交还给添成。文庆伸了伸脚，双手揽胸，若有所思地说：“罗叔叔，我在想，如果五旬节不是那样子，或许人们能更容易理解圣灵的洗这一回事。”罗叔叔脸带微笑，鼓励文庆继续说出他的看法。

“在五旬节，当圣灵降临使徒及门徒身上时，他们已是信徒。这让灵恩派的朋友们相信圣灵是在成为基督徒后才获得的。为什么神不在他们听到福音时让圣灵充满呢？这一来人们就能在同一时候体验到圣灵和接受主耶稣成为个人救主的美妙经历。”

“你提出了一个很好的论点。这个答案，就像其他的一样，可以在圣经里找到。约翰清楚地说：‘那时圣灵还没有降临，因为耶稣还没有得着荣耀。’（约 7:39）所以在五旬节得到的其实是迟来的礼物，那是在基督受难，死亡及复活，升上天堂后才赐予的。”

“我从来没有这么想过呢！”添成承认。

罗叔叔继续分析：“还有一点，这些五旬节前发生的一连串事件是历史上独一无二的。人们总是忘记了这一点。那一个时刻，其实也是头一次，因为那也是教会诞生的日子。值得一提的是：不是所有当天发生的事情都应该被视为基督徒他们在之后会经历的事件。例如：门徒在信主之后的一段日子获得圣灵的恩赐的这个事实，并不是一个模式，可供复制。彼得即时的在讲道中澄清这一点：‘你们应当悔改。。。受洗。。。就必领受所赐的圣灵。’（徒 2:37-39）这一个模式反而适用于教会。让我们回忆哥尼流及其他同伴的经验。他们‘在彼得还在说话的时候’（徒 10:44）得到圣灵的恩赐。还有一小撮的约翰门徒在以弗所听到耶稣基督将到来的福音，圣灵马上降临他们身上。”（徒 19:1-7）

“啊——那撒玛利亚人呢？（徒 8:14-17）他们是在使徒彼得和约翰从耶路撒冷而来，接手后，他们就被圣灵充满。”文庆留意到这一点，沾沾自喜。

“说得没错。你们知道在五旬节后，隔了多久彼得和约翰亲自到撒玛利亚，并以使徒的身份为撒玛利亚的信徒接手？”

“大概相隔一年吧？”添成犹豫不决的猜测。

“至少超过五年呢！”罗叔叔刻意强调。“我们在阅读使徒行传时，里面所讲述的事件仿佛是接二连三发生的；其实彼得向外邦人哥尼流传教是和五旬节相隔了 11 年。在五旬节后的 25 年，彼得才在第三次的传福音路旅途中与约翰的门徒，在以弗所相聚！”

“哗，这么久后才相遇？”文庆觉得不可思议，忍不住吹了口哨，暗自嘀咕。

“如果你牢牢的记住这期间相距了这么久，你就能明白两件事。第一：神有着周详的计划让使徒成权柄的‘使者’，联系了这许多年以来一直在执行的伟大任务。正是使徒‘正式’的带领犹太人（徒 2），撒玛利亚人（徒 8），及外族人（徒 10），进入神的国。彼得是在耶稣授权下拥有开启神的国度的锁匙。（马太 16:18-19）他为犹太人，撒玛利亚人及外族人开启了这一扇门。第二：尽管是使徒们，他们都一一的被提醒他们所获得的是公平的待遇。在神的国度里并没有次等公民。所以在耶路撒冷，撒玛利亚人及哥尼流的家里，说方言的能力和信徒被圣灵充满的同一个时候发生。说方言的恩赐让信徒们瞭解到不管是在五旬节时或 25 年后，神一样公平对待信徒。大家不妨留意一点，那就是：在过去的每一个个案中，说方言的恩赐都是神所赋予的，而不是在信徒祈求后得到的。使徒彼得对于说方言以及有关圣灵的预言有着清楚、详尽的说明。他在耶路撒冷，在公议会众人面前说：

“我一开始讲话，圣灵就降在他们（哥尼流及同伴）身上，正像当初降在我们身上一样。。。神既然把同样的恩赐给他们，像给我们这些信了主耶稣基督的人一样，我是谁，我能够阻止神吗？”众人（公议会成员）听见这些话，就默默无声，把荣耀归给神说：“这样看来，神也把悔改的心赐给外族人，使他们得生命。”（徒 11:15-21）’

自此，大家不再议论纷纷。

时至今日，有两个基本上的误差出现了。第一：让圣灵充满，是人们刻意追求的一种体验，这是‘接受主耶稣为救主’之外的体验。就连未信主者也能追求这体验。这引起了混乱。第二：在使徒出现的时代，被圣灵充满，而获得各种语言恩

赐的原因之前我已解释过。但到了今天，神秘的方言，而不是语言已被视为圣灵充满的印证；这加剧了原本就已混乱的情况，难怪教会也感到困扰。”

夕阳余辉投射在院子里众人所坐的沙发处，仿佛为那披上了柔和的金装。。。此时无声胜有声，众人都把视线投向花园的景致。。。园中的植物和花卉仿佛为火焰所包围，只见它们原本自然的色彩中镶饰上一层金色，这一来，它们的色彩就更浓郁、美艳了！此时罗太太悄悄的入座，加入这聊天阵容。

添成润了润喉咙说话了。他的声音听起来似乎很遥远：“我一直都很渴望能为神做点什么。我猜想我大概扭曲了圣经和一些说法以便向自己证实有那么一个充满戏剧性的东西，称为‘圣灵的洗’。祂能赐我力量，让我能服侍主。如今我已觉悟了。我其实已拥有圣灵，我该做的是时刻渴慕圣灵，让祂充满我！”（弗 5:15-21）

罗叔叔倾身向前，把手搁在添成肩上鼓励地说：“你之前的困扰乃因为在圣经内没记载有关‘第二次圣灵充满’的教导。‘第二次圣灵充满’是在信主之后再出现的情况。我告诉你，‘圣灵的洗’有着时髦及被普遍接受的光环。‘被圣灵充满/感动’则出现在圣经的教导里，少了点戏剧性及以为很少被‘过时’的我们接纳过。添成，有些基督徒如约翰韦斯理及查尔斯芬妮公开分享过他们个人的属灵的经验。也有的像查尔斯韦斯理，穆迪，钟马田或 John Sung 以及更多普通的基督徒，他们也同样拥有真实的圣灵充满的经历，但他们选择以低调方式和他人分享这经验。他们明白圣经所教导的‘圣灵充满’的含义，亦积极传扬这一点。只不过他们认为圣灵在他们心里的运作是属于个人私事。

圣灵的作用是我们圣洁。真正的圣洁，犹如让人目瞪口呆的爱，不会无时无刻的要人把注意力投注在爱本身。添成，祈求慈爱的主耶稣垂听你的祷告，赐你力量去服侍祂。记得，神如此说过：‘爱慕公义如饥如渴的人有福了，因为他们必得饱足’。”（太 5:6）